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Svaz průmyslu a dopravy ČR spolu s VŠB-TUO a BeePartner, a.s. pořádají 24. března 2026 v
Ostravě konferenci Defence Tech Innovation 2026, strategické setkání zástupců průmyslu,
výzkumu, ozbrojených sil a státní správy. Diskuse se zaměří především na roli inovací,
nových technologií a spolupráce mezi státem, firmami a akademickou sférou při posilování
obranyschopnosti Česka.

Konferenci zahájí prezident Svazu průmyslu a dopravy ČR Jan Rafaj, rektor VŠB-TUO Igor Ivan a
hejtman Moravskoslezského kraje Josef Bělica. Úvodní panel pod vedením Mileny Jabůrkové se
zaměří na to, jak efektivně propojit průmysl, stát a výzkumné instituce při vývoji a zavádění
obranných technologií. „Obranu dnes potřebuje celý průmysl. Ten ale může naplno přispět jen tam,
kde inovace neztrácejí čas v administrativě, pravidla jsou předvídatelná a procesy co nejjednodušší.
Obranné inovace nevznikají ve vzduchoprázdnu, rostou ze spolupráce firem s výzkumem a
univerzitami a jejich rychlý přenos do praxe je dnes klíčový,“ říká Milena Jabůrková, viceprezidentka
SP ČR zodpovědná za oblast obrany a připravenosti, kybernetické bezpečnosti a digitální ekonomiky.

„Technické univerzity mají přirozenou roli v propojování výzkumu, průmyslu a veřejné správy. Také
na naší univerzitě vznikají technologie přispívající k bezpečnosti i konkurenceschopnost Evropy.
Konferenci Defence Tech Innovation proto pořádáme jako prostor pro setkání odborníků z
akademické sféry, firem i státní správy, kteří mohou společně hledat cesty, jak rychleji přenášet
inovace v této dynamicky se rozvíjející oblasti do praxe,“ říká rektor VŠB – Technické univerzity
Ostrava Igor Ivan.

Moderní konflikt probíhá na více úrovních

Moderní konflikty se přesouvají do domén, kde rozhodují data, výpočetní výkon a kybernetická
bezpečnost. Umělá inteligence a kvantové technologie přinášejí zásadní změny nejen ve vojenských
aplikacích, ale i v civilní infrastruktuře a Česko má v těchto oblastech reálný potenciál hrát výraznou
roli. Proto se jedna z debat zaměří právě na technologické trendy, které budou určovat podobu
moderní bezpečnosti.

Program konference se bude věnovat také možnostem zapojení českých firem a univerzit do
evropských obranných a inovačních programů, například European Defence Fund, NATO DIANA
nebo European Innovation Council. Diskutovat se bude o tom, jak zvýšit úspěšnost českých projektů,
budovat mezinárodní konsorcia a lépe využít dostupné evropské finanční nástroje.

Chybět nebude debata o konkrétních průmyslových příležitostech – od dronových a kosmických
technologií po energetickou bezpečnost a specializované obranné systémy. Závěrečná část
konference se zaměří na financování inovací a podporu technologických startupů v obranném
sektoru.

Diskutovat budou Lumír Srch z ITS, Vít Vondrák z VŠB-TUO, Jan Farlík z Univerzity obrany, Petr
Kavalíř, zmocněnec vlády pro kvantové technologie. S případovou studií vystoupí Martin Švík z IBM
a Jan Hamáček ze skupiny CSG. Vedle Jana Rafaje a Igora Ivana vystoupí Robert Králíček,
zmocněnec vlády pro digitalizaci a strategickou bezpečnost, Petr Milčický z Armády ČR a Bohuslav
Přikryl ze skupiny CSG. O českém byznysu a jeho možnostech v NATO a EU budou diskutovat



Martina Tauberová z Asociace leteckého a kosmického průmyslu, Monika Landmanová ze Zastoupení
Evropské komise v ČR, Petr Šimoník z VŠB-TUO a Leoš Mauer z DIANA NATO. Univerzitní sektor
zastoupí také Zdeněk Pokorný z Univerzity obrany, se kterým bude debatovat Martin Švík z IBM,
Miroslav Stříbrý z ČEB a Jan Homola, poradce pro obranu a dual-use sektor na Ministerstvu pro
místní rozvoj. O možnostech akcelerace obranyschopnosti pak bude mluvit Diana Rádl Rogerová ze
Semantic Visions, Gabriela Mates z EIB, Lumír Srch z ITS akciová společnost, Pavel Tuček za CSG a
Radek Martínek z VŠB-TUO.
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